

肾科 博导在线

特约解答:南京博大肾科医院
读者热线:025-52865286
博导在线咨询: http://blog.163.com/njboda_wangqiang/

外敷离子导入能治愈尿毒症吗?
南京患者:
我是尿毒症患者一直注意这方面的广告,很多医院宣传说外敷离子导入能治愈尿毒症,请问王教授此法果真有奇效吗?
南京博大肾科医院博士生导师王钢:
对于尿毒症的治疗,用中药外敷加离子导入治疗,只是一种有效的手段。20年前我就在国内率先运用此法治疗尿毒症,并发表在《中华杂志》1989年第11期42页。20年实践,足可客观评价它的疗效。应该说对于缓解尿毒症的症状,降低毒素是有一定的效果,但显然不可以说,单凭此法就能治愈尿毒症。

顽固性激素依赖患儿中药治疗有效吗?
苏州患者:
我儿8岁患肾病综合征,病理:足细胞病变,住过上海所有的三甲医院,所有最好的西药包括激素、骁悉、FK506都用过,好好坏坏持续至今,实在没有办法了。听以前同病房的一个小孩家长说到博大用中医治疗了很有效果,想多了解一下。
南京博大肾科医院邹燕琴主任医师:
你孩子的肾病在病理上应该说不很重,治愈的可能性是非常大的。关键是激素依赖,长期用西药全身免疫功能紊乱,非常需要用中药将机体免疫功能(阴阳平衡)调稳定,同时加用西药激素,逐渐慢慢撤减激素,会有很好效果。我们在这方面已积累多年经验,我父亲邹云翔先生是我国中医肾病学奠基人,他最早采用疏泄泄法治愈了许多此类肾病,留下许多宝贵经验。

尿毒症血透患者痰困,求救。
江宁医保能用吗?
江宁患者:
我是尿毒症患者,血透3年痰困5次,医生说已没办法做痰了只有做人造血管,走投无路求救王教授。另外江宁医保到你院还能用吗?
南京博大肾科医院博士生导师王钢:
我最近半年已为江宁6位尿毒症痰困患者成功做了血管内透,为你做痰很有把握。江宁医保很快就可以直接使用,现在我院治疗费用可回江宁报销。

扬州尿毒症患者要求腹透
扬州患者:
我是扬州尿毒症患者,人很胖,医生说无血管只能做腹透。听说王钢教授在江苏省腹透做得非常好,我术后能否请王教授亲自为我做手术?
南京博大肾科医院博士生导师王钢:
谢谢你的信任。我自1991年日本回国开展腹透至今已18年,已成功为上千人做腹透置管术。等你来后我会亲自主刀为你做腹透置管术,请放心。

宝宝呛奶了 患上新生儿肺炎



新生儿肺炎与生产方式无关

东南大学附属中大医院儿科李海浪主任医师指出,新生儿肺炎分为吸入性肺炎和感染性肺炎两种。吸入性肺炎又包括羊水吸入性肺炎、胎粪吸入性肺炎和乳汁吸入性肺炎。新生儿肺炎的发生率高低与生产方式没有直接的关系。有人认为如果孕母产道内有病原体,那么新生儿在经过产道分娩的过程中就可能被病

魏女士剖腹产生下儿子牛牛,孩子刚一生下就被告知呛了羊水,确诊新生儿肺炎,看到孩子又是用药又是照胸片,魏女士一家心疼不已。冯女士的女儿甜甜出生才几天,在喂奶时不小心呛了几口,她憋红着脸,哭了几声。第二天开始精神萎靡,不愿意喝奶,还会无缘无故地哭闹。到医院一看,竟然患上了新生儿肺炎。新生儿肺炎是新生儿期的常见病、多发病,在新生儿感染性疾病中占首位,它与生产方式没有直接关系,专家提醒家长要会鉴别该病,并重视该病的正确防治。

菌感染,也就是说顺产出生的孩子新生儿肺炎的发生几率较高。但专家表示,许多行剖宫产的产妇,是由于胎儿已经在宫内感染,有了异样的临床表现,具备行剖宫产的指征,这些孩子往往已经患上新生儿肺炎。

李海浪主任医师说,乳汁吸入性肺炎尤其多见于早产儿和体弱儿。这些孩子口咽部、食道神经反射不成熟,肌肉运动不协调,常常发生呛奶或乳汁反流现象,导致乳汁被误吸入肺内。新生儿旁边一定要有大人照料,特别是喂奶后,要注意孩子是否有吐奶现象,及时将孩子的头偏向一侧。母亲在给奶时要谨慎小心,如果用奶瓶喂奶,奶嘴的孔要大小合适,喂奶时孩子最好是半卧位,上半身稍垫高一点。喂奶后轻轻拍打孩子背部,排出其胃内的气体。新生儿抵抗力弱,专家建议,患有感冒、流行性腮腺炎、扁桃腺炎、肝炎、结膜炎、口腔疾病等病的人,即使病情不严重,也要避免接触宝宝,以免将病菌传给宝宝。

预防该病要注重孕晚期保健

新生儿肺炎早期症状并不明显,往往不发热,也没有咳嗽、呼吸困难等症状,仅表现为无故哭闹或精神萎靡,面色苍白或青紫,哭声弱,并有拒奶、口吐白沫等症状。病情继续发展则出现呼吸短促、鼻翼扇动、皮肤青紫,甚至导致窒息,严重的可危及生命。

李主任建议,家长要注意观察新生儿的一般状况。当孩子吃奶困难、惊厥、嗜睡、喘鸣、发热或体温上升时,均应立即意识到孩子患了较重的疾病,必须立即去医院明确诊断并及时治疗。判断新生儿是否患了肺炎最简单的办法是数呼吸和观察胸凹陷。

母亲在怀孕期间定期做产前检查非常必要,尤其是在怀孕末期,可以及时发现胎儿宫内缺氧的问题,如发现妊娠高症、胎位不正、脐带缠绕、受压、过期妊娠等可能引起胎儿宫内缺氧的因素,产科医生会采取相应的监护和

治疗措施,以尽量减少吸入性肺炎的发生及减轻疾病的严重程度。对于感染引起的新生儿肺炎,从母亲怀孕期间就应该开始预防。

家长不必过度担心拍胸片

孩子一旦出现呼吸道症状,胸部拍片很重要。这是因为医生检查时可能听不到肺部罗音,拍胸片可以明确诊断,从而了解是何种病原体引起的新生儿肺炎,以便制定治疗方案。目前,拍胸片的设备比较先进,而且时间很短,接受放射线的辐射很有限,基本对人体没有影响。一旦确诊为新生儿肺炎,家长要配合医生积极给予治疗。治疗后期要注意保持宝宝生活环境空气新鲜,室温最好维持在18℃~22℃;有一定的湿度。注意穿衣盖被均不要影响孩子呼吸,须经常给宝宝翻身变换体位。宝宝鼻腔内如有干痂,用棉签蘸水取出,防止鼻腔阻塞而引起的呼吸不畅。母乳喂养的次数要频繁,但要少量。

通讯员 杜恩
快报记者 金宁

开学在即,不妨将压力嚼掉

酷热夏季,学生从忙碌的学期进入到“空窗期”,上学期间积累的一些压力,到了暑假闲时似乎并没有完全宣泄,而新的学年即将到来,又要面对新课程、新挑战的压力,怎么办?

让心情轻装上阵迎开学,在此介绍几种简单又有效的减压方法。

开学减压第一招:嚼口香糖
关键词:嚼掉压力

我们经常看到运动员在赛场上嚼口香糖,特别炫酷。其实,这是他们在赛场上舒缓紧张情绪的秘密武器。有心理学研究表明,咀嚼口香糖能增强α脑波,有助减轻压力感,舒缓焦虑。最近在第十届国际行为医学学术大会上发布的心理学研究也表明,咀嚼口香糖能减轻焦虑情绪达165%;提高警觉度达18.7%,并减轻压力感达13.3%;特别是同时进行多项工作任务时,咀嚼口香糖能帮助他们提高工作效率高达109%。

开学面对新课程、新作业、新挑战的时候,不妨嚼嚼口香糖,能有效舒缓日常小压力,避免钻牛角尖。

开学减压第二招:参加群体活动

关键词:人际关系
研究表明,健全的社会支持能缓解人的精神痛苦。而人际关系都比较融洽的话,人的心理便比较健康,进而减轻精神压力。开学后,不妨多参加社团活动,认识新的朋友,有助分散自己的心理压力。

开学减压第三招:运动
关键词:排解因子

运动可谓最健康的减压方式了,也是心理学界很早便认可的减压方法。因为运动能让身体分泌出一种叫“腓肽”的荷尔蒙,从而愉悦神经,调节情绪,放松心情。
另外在这里强烈推荐一个专门为大学生减压而设的网站:咀嚼益处网站 iChew.com.cn。这里网罗了五花八门的减压知识和高招,还有各路减压达人分享的独门减压法宝,在这里应该不难找到量身定造的减压方法。



■友情提醒

孩子戏水当心患上“游泳耳”

3岁多的童童在游泳后的第二天,起床就直嚷着耳朵疼,低烧同时不怎么能听见大人说话。原来童童的耳朵里已经堆满了被水泡涨的耵聍(即俗称的“耳屎”),在专业的技术下,小小的耳道里面被清除出约2厘米的耵聍。南京市妇幼保健院五官科吴兴香医生说,童童患上了耳内耵聍栓塞,即俗称的“游泳耳”。

吴医生介绍,耵聍俗称耳屎,有杀菌及保护外耳道皮肤等作用,而当游泳、洗澡、出汗等情况导致的水进入耳道后,会导致耵聍吸水浸泡后膨胀、扩大,阻塞外耳道,出现发胀、疼痛、听力受阻等现象,儿童重症者可能发热,外耳道有渗液、结痂。4岁以下的儿童因无法准确表达症状而表现为经常哭泣,用手捂耳朵,最轻微的运动甚至咀嚼都非常疼痛,这些症状如果没有及时治疗,经常会发展为流

脓,也有些会有低热的表现。情况严重的耳道感染甚至扩散到整个外耳。

游泳时耳朵进水是经常会发生的事情,相比成人儿童在游泳或戏水时更应注意预防耳部进水,如果耳内耵聍多,吴医生建议孩子游泳前几天可以去医院进行清除,较小的耵聍块用镊子夹取即可;较大的耵聍栓塞则需用特制的耵聍钩来钩取,若钩取困难时,可以先滴入耵聍水,待耵聍软化后再行钩取或采用冲洗法,同时游泳时应戴好耳塞。但吴医生特别提醒,如果孩子游泳后耳朵疼痛,或者怀疑游泳耳,家长应立即带孩子去医院,千万不要尝试自己进行治疗,更不要用棉签或别的东西插入耳道以缓解痒痒或增加引流,这样做只能引起额外的皮肤损伤,为细菌生长提供更多部位。

通讯员 孔晓明
快报记者 金宁

定期检查 早期发现乳腺癌

东南大学附属中大医院数字化乳腺中心前不久公布了一组数据:到目前为止,前往中大医院数字化乳腺中心接受乳腺检查的3万名女性中,共查出乳腺癌患者1200余人,在这1200余例乳腺癌病人中,属于早期乳腺癌的患者所占比例不到10%。绝大部分发现时都到了中晚期。中大医院数字化乳腺中心刘万花副主任医师呼吁说,根据现在的诊疗技术,要想早期发现乳腺癌并不是很困难,关键是广大女性要养成定期检查的好习惯。

据中大医院数字化乳腺中心刘万花副主任医师介绍,越来越多的年轻女性患上了乳腺癌,而可能诱发乳腺癌的因素也有所增加,压力多大、饮食结构不良、不良情绪多、饮食结构不良、不良情绪多等均可能诱发乳腺癌。而导致乳腺癌难以早期发现的最重要因素就是绝大多数女性缺乏早期为乳腺普查的意识。中大医院的统计数据显示,40岁以上的女性80%以上不做定期检查,只有10%多一点的女性有普查意识;80%以上的乳腺癌患者被发现时已到中晚期,其中50%的人是摸到包块才到医院检查的。而在美国,由于普查工作做得好,80%的乳腺癌患者都是早期发现,虽然美国的乳腺癌发病率也在上升,但是乳腺癌病人的死亡率却在下降,这主要归功于注重早期普查。

乳腺癌目前虽无特殊的预防措施,但该书不像肝癌、胰腺癌等肿瘤难以早期发现,临床诊疗中发现,大部分乳腺癌患者能够被早期发现,早期乳腺癌病人及早手术,愈后一般都比较好。关键是要做好定期检查,成年女性尤其是40岁以上的女性都应该关注自己乳房的健康。
通讯员 程守勤 快报记者 金宁

中国过敏病新成果推广中心 举行大型赠药、法律公证,无效免费治疗

过敏病

过敏病(荨麻疹、湿疹、皮炎、皮肤瘙痒症、结节性痒疹、紫癜、顽固性皮炎等各种过敏性皮肤病及过敏性鼻炎、哮喘)为何反复发作?目前传统过敏病的治疗抗过敏及外用药物(外喷药)等不科学治疗,一旦停药症状再次出现,治标不治本。
位于上海路1号南京市鼓楼医学研究中心(二楼)皮肤病研究中心与中国中医研究院、中国皮肤病研究所、北京协和医院、中国医科大学等二十多家单位携手攻关独创“中医脱敏疗法、基因免疫疗法”清除体内毒素、过敏原,调节免疫功能。当天治疗、当天见效。达到彻底根治的目的。经北京、上海、西安、重庆等几十万例过敏病患者三年临床观察,疗效彻底,随治随走,会诊时间9月1日至9月20日,德国皮肤病治疗仪免费治疗。

电话:025-84707298
特邀国际过敏病康复协会会长桂主任亲诊,郑重承诺:无效免费治疗,一般一个疗程即可康复。无假日医院
地址:南京市上海路1号(省水利厅大厦南侧),火车站、汽车站乘13路或市内乘3,18,29,43,48,60,83路到五台山下。

肺炎球菌肺炎感染威胁儿童健康

日前,在中国卫生部、世界卫生组织和全球顶尖的医学期刊《柳叶刀》共同主办的“流感大流行应对与准备国际科学研讨会”上,不少专家对孩子因流感引发的继发性感染表达了担忧。专家认为,对于婴幼儿来说,流感的可怕之处在于它能引起许多严重的继发性感染,常见的如肺炎球菌肺炎等疾病,这往往是流感造成严重后果的原因。因此,面对即将到来的流感季,婴幼儿亟须通过接种疫苗预防。

流感最常见的并发症是肺炎,其他还有肌膜炎、心肌炎、心包膜炎、神经系统并发症,而流感继发肺炎球菌肺炎是其中最严重的一种。中华医学会儿科学分会呼吸学组副组长、首都儿科研究所附属儿童医院呼吸科主

任医师陈慧中告诉记者,在流感大流行和季节性流感季节,面对流感以及由此带来的肺炎球菌肺炎等继发感染,给2岁以下婴幼儿等易感人群及时接种肺炎疫苗是全面防控的重要手段之一。

陈慧中指出,肺炎球菌疾病作为严重威胁儿童健康,尤其是2岁以下婴幼儿健康的疾病之一,即使不在流感高发季,家长也应该考虑为孩子接种这类疫苗。同时,如果孩子接种过流感疫苗,也应该再接种肺炎球菌疫苗,这样把孩子生病的风险降到最低。据了解,儿童肺炎球菌疫苗并不会影响流感疫苗接种,已在全球近100个国家和地区上市,并被近42个国家和地区列入儿童免疫规划之中。
快报记者 张曦

有问必答

宝宝发烧 首选物理降温

栖霞区周女士问:宝宝才四个半月,昨天中午发烧38.3℃,医生开了小儿速效感冒口服液和头孢克洛干混悬剂。当时急,都没有问医生能不能洗澡,我妈妈老一辈的说法是不能洗,怕宝宝万一受凉。但是我看书都说要物理降温要洗澡。请问这个时候能不能洗,一天洗几次,洗澡水是热一点还是凉一点呢?

南京市儿童医院呼吸科主任医师刘红霞答:四个半月的孩子发热应考虑上呼吸道感染,孩子服药体温正常后建议巩固用药两至三天,如果在用药过程中孩子体温不降、精神不好、有烦躁和抽筋症状,要随时到医院就诊。我们认为小孩发烧首先是采取物理降温方法,洗澡水可比平时水温略高一点,能起到血管扩张和散热作用,这个季节是没有洗澡禁忌的,洗澡也不会引起受凉。专家门诊时间:周四、五上午。

■联系我们

如果您是一位准妈妈或者已成功晋级为妈妈,如果您有自身或育儿方面的问题,我们将在版面上邀请专家为您解答,欢迎您通过以下几种方式与我们联系:

1. 欢迎登录西祠“小树快成长”(http://b1139755.xici.net),在此留言与我们互动。
2. 发送邮件至 kb-jiankang@sohu.com。
3. 拨打现代快报 96060 热线提问。
4. 短信留言。江苏移动用户发短信内容到10620170881、江苏联通用户发短信内容到10620170271,移动和联通均免费发送。

快报记者 金宁

Sincere 先声药业
执业药师工作站
免费用药咨询
用药咨询公益热线
025-85281000

患者问:如何能预防胆结石的发生

执业药师工作站解答:针对胆结石发生的病因,预防胆结石,应考虑以下几方面因素:1.饮食要有规律,不能暴饮暴食或饥一顿饱一顿。遵循高维生素、低脂肪饮食原则,少吃肥肉、蛋黄、动物内脏等高脂类食物。2.注意饮食卫生,养成良好的卫生习惯。避免胆道感染,预防胆道蛔虫。3.克服不进早餐的不良习惯。4.改变静坐生活方式,经常进行体育锻炼科学运动,控制体重,但切忌过快减肥,体重下降过快胆结石的发病率也会增加。5.保持大便通畅,六腑以通为用,肝胆湿热,大便秘结时,症状加重。所以保持大便通畅很重要。6.要养性,少发火;长期家庭不和睦,心情不好的人可引发或加重此病,要做到心胸宽阔,心情舒畅。7.定期体格检查,一旦发现结石应及时治疗。

患者问:请问慢性浅表性胃炎平时该注意什么?

执业药师工作站解答:1.生活有规律,心情乐观,戒烟忌酒,切勿暴饮暴食或饥饱不均。2.少食多餐,避免难消化和刺激性食物,如咖啡、辛辣之物。3.戒酒、戒烟。不用或少用对胃刺激性强的药物,不要轻易服用解热止痛药、抗风湿药、激素之类药。因为此类药物会破坏胃黏膜防御功能,促使胃炎加重。

咨询电话
周一至周五 上午 8:30-11:30
下午 13:30-17:00
周六 上午 8:30-11:30

**我们不仅销售药品
更致力于科学用药服务**